
REFERAT AF BRUGERUDVALGSMØDE 
LANGEBRO / 7. maj 2024

 Referat:  d. 8.5.2024 

Mødedeltagere: 
Ålsgårde‐Hellebæk Havbad (ÅHH)  Eva Baré og Lene Hoffmann  
Ålsgårde Surf og Sejlklub    Ole Wenzel og Michael Boisen 
Brolauget Erik Askov og Mogens Nielsen  
Ålsgårde Søspejdere Mette Gyldsø  
Parasport Helsingør Louise Manstrup og Karin A. 

Helsingør Havne Jan Hjort Christensen, konstitueret havnechef 
Lene Jensen, udviklingsmedarbejder (referent) 

Afbud til dagens møde: 
Ungdomsklubben Bølgen    Frode Jørstad 

1. Velkommen og præsentationsrunde
Konstitueret havnechef Jan Hjort Christensen bød velkommen til mødet, og deltagerne præsenterede sig for
hinanden.

2. Økonomi
Jan gav en kort status på havnens økonomi pr. 1. maj 2024. Med reparationerne efter vinterens storme og de
faste driftsudgifter til vand og affald er hele årets budget allerede brugt. Havnen vil dog naturligvis udføre, hvad
der er nødvendigt resten af året alligevel.

Jan fortæller også, at centerleder Nikolaj Hvingtoft Hansen i By, Land og Vand har fokus på, at det måske ikke er 
helt rimeligt, at jolleejerne alene betaler for hele driften af Langebro, og at der måske også burde komme 
driftsmidler andre steder fra. Der er stor opbakning fra brugerudvalget til, at det afsøges, om der kunne tilføres 
andre driftsmidler, da det også i deres øjne er urimeligt, at havnen og jolleejerne ’betaler hele gildet’. 

3. Opsamling fra sidste brugerudvalgsmøde

Udviklingsmedarbejder Lene Jensen samlede herefter op på emnerne fra sidste brugerudvalgsmøde.

Kantstensparkering 

Der skal laves cykelsti langs Ndr. Strandvej, og i den forbindelse har Helsingør Kommune fået en 

overslagspris på ca. 300.000 kr. for at lave kantstensparkering ved Langebro. Hverken havnen eller 

kommunen har midlerne til at udføre kantstensparkeringen, og den bliver derfor ikke en del af 

cykelstiprojektet. Brugerudvalget noterer sig dette. 



 

Salg af dagskort til slæbestedet? 

Hverken havnen eller brugerudvalget synes, at det er en god ide at have eksterne brugere på Langebro.  

Det er umuligt at kontrollere, hvor store jollerne er (rampen kan kun tåle 500 kg), og logistikken er ikke 

rigtig til det på Langebro. Eksterne jolleejere henvises derfor til Nordhavnen.  

 

Hjertestarteren 

Hjertestarteren sidder på Brohuset, og er svær at se ude fra broerne. Havnen laver derfor skilte på broerne, 

der fortæller, hvor hjertestarteren sidder. 

 

Bommen og vinterbadning 

Vinteren 2023‐2024 var den første, hvor bommen var i funktion. Havnen har ikke modtaget klager over 

bommen hen over vinteren, men spørger ÅHH, hvordan stemningen er i foreningen vedr. bommen. ÅHH 

fortæller, at medlemmerne er kede af bommen, men at de har accepteret, at ’sådan er det bare’. ÅHH 

opfordrer dog til, om havnen vil overveje endnu engang, om der kunne laves en forsøgsperiode til næste 

vinter, hvor bommen var åben for alle i nogle timer om morgenen i de allermørkeste måneder. Havnen vil 

tænke nærmere over dette. ÅHH tilføjer, at de er villige til at se på, om de kan betale for den nødvendige 

’timer’ på bommen. 

 

Foreningsparkering under aktiviteter 

Ved sidste møde opfordrede brugerudvalget havnen til at komme til et oplæg til regler for, hvornår og 

hvordan der må ærindeparkeres i forbindelse med aktiviteter. Havnen har derfor udarbejdet dette forslag: 

 

‐ Vi henstiller til, at der højst holder 5 parkerede biler på området ad gangen. Hvis der allerede 

holder 5 biler, når du kommer, opfordrer vi til, at du om muligt læsser af og parkerer et andet sted. 

‐ Vi opfordrer til, at du altid overvejer, om du er nødt til at parkere, eller om du  godt kunne læsse af 

og parkere et andet sted. 

‐ Vi opfordrer til god intern justits i foreningerne  

(at man bare skal ned og hygge, er ikke gyldig grund til parkering) 

‐ Vi opfordrer til god selvdisciplin. 

 
Brugerudvalget nikkede til forslaget.  

Havnen beder foreningerne om at formidle budskabet internt. 

 

Input fra brugerudvalget: 

‐   Kunne det være en ide at lave et parkeringskort som det på Nordhavnen? 

  Så kunne man se, hvem der har lovlige ærinder på Langebro. 

    Havnen vil overveje om dette giver mening. 

‐   Nogle af foreningerne har driftspersonale, som under alle omstændigheder har brug for at parkere 

  på Langebro, når de udfører deres arbejde. Havnen tænker, at disse skal overføres til den gruppe, 

  der hedder ’Drift, Langebro’. 

‐  Hvis der laves ’åben bom’ for vinterbadere i de tidlige morgentimer, så er det kun der, de skal have lov til 

  ’fri parkering’. På alle andre tidspunkter af døgnet skal vinterbaderne fortsat kun parkere på Langebro, 

  når det er absolut nødvendigt. 

 
4. Emner fra brugerudvalget 
Foreningerne bragte følgende emner op: 
 
Brolauget 
‐ Skal vi stifte et ’flag‐laug’, som hejser flaget på flagdage og mærkedage? Brugerudvalget er med på ideen! 
‐ Skridsikker bådrampe: Det er aftalt, at havnen sætter skridsikre lister med ’sandoverflade’ på plankerne. 
‐ Skt. Hans‐fest: Brolauget arrangerer igen i år bål. Det lyder supergodt!  
  Jan oplyser: Husk at der er Ironman, så vejen er spærret kl. 6‐16. 
 



Parasport Helsingør 
Parasport holder stævne på Langebro hele dagen d. 6. september. De kommer til at fylde rigtig meget, og 
de beder derfor de øvrige klubber om at informere deres medlemmer om arrangementet. Lene spørger 
foreningerne, om det er OK, at havnen fordeler datoerne for arrangementer efter ’først‐til‐mølle’. Det 
nikker alle til, da det er svært at gøre det på anden måde. 
 
ÅHH 
‐ ÅHH vil gerne lave et fællesarrangement for alle foreninger om livredning. Alle synes, at det er en god ide. 
‐ ÅHH har fået sponseret flere måtter, der sættes op på broerne. 
‐ De vil også prøve, om broen kan gøres mere skridsikker ved brug af skridsikker tape langs bølgeskærmen. 
‐ Der lægges fliser i kanten af bølgeskærmen fra saunaen til broen. 
‐ De er i dialog om opsætning af en hage, så man kan fiske ting op, som er faldet i vandet. 
‐ ÅHH bringer spørgsmål om det fremtidige kystsikringsprojekt op. De er bekymrede for tilsanding. 
  Jan svarer, at det er umuligt at forudsige, om og hvor tilsanding bliver et problem, for der er ingen 
  modeller, der kan forudsige det 100 % præcist. Bliver tilsanding et problem, må det adresseres til den tid.  
  
Ålsgårde Surf og Sejlklub 
‐ Der udpeges 3 sten, som de nogle gange sejler på. Havnen giver grønt lys til at de sætter markeringsbøjer. 
 
Ålsgårde Søspejdere 
‐ Der er dukket et jernrør op fra den gamle bro, som er farligt for badegæster.  
   Jan giver dem lov til at dykke ned og skære det af næste gang, det bliver synligt. 
 
5. Frivillighed på Langebro 

Aftenens særlige tema er frivillighed på Langebro, da frivillighed på grund af Helsingør Havnes begrænsede 

økonomi er af stor betydning for drift, vedligehold og udvikling af Langebro. 

 

Lene introducerede en workshop, der havde til formål at indkredse 1) hvad der i dag løftes af frivillige, og  

2) hvad det kunne være godt at få løst, inkl. ideer til nye tiltag. Workshoppen giver havnen masser af gode 

input, bl.a.: 

 

 Dannelse af et ’Flaglaug’ (tovholder: Brolauget) 

 Jolleejerne bidrager til at holde deres egen plads ren for sten og ukrudt (tovholder: Brolauget)  

(Praksis: Havnen rydder for sten efter stormen. Herefter giver havnen Brolauget en buskrydder, som 

står til rådighed for jolleejerne, så de herefter selv kan holde deres pladser fri for ukrudt og sten. 

Havnen formidler ordningen til jolleejerne. Buskrydderen må også gerne lånes ud til de øvrige 

foreninger på Langebro). 

 Kan vi give de unge bedre muligheder for at rydde op efter sig?  

(Kunne det være en ide med en ’doner‐din‐pant‐container’ på Langebro?) 

 Skulle vi tænke stort og lave et fælles fondsprojekt, hvor vi søgte midler til en gennemgribende 

renovering og forbedring af Langebro? Det kunne bl.a. inkludere bademuligheder for 

handicappede. (inspiration: Røsnæs) 

 Kan der komme en ekstra plastaffaldscontainer? (havnen vil tjekke muligheden) 

 Kan udhængsskabene åbnes, så alle kan dele informationer med hinanden her? (Brolauget vil 

undersøge, om de har nøglen) 

 Fælles livredningskursus på Langebro for alle foreninger (tovholder: ÅHH) 

 Bruseren og bænken ved saunaen må bruges af alle. 

 Brolauget hjælper gerne med renhold og vedligehold af jolleområdet. 

 Da Brolauget opstillede de pæne, nye bord/bænkesæt havde det en afsmittende effekt, så andre 

også gik i gang med vedligeholdelse og forskønnelse af Langebro. 

 Parasport vil gerne holde badetrapperne fri for rurer og muslinger, hvis de får et skuffejern. 

(Havnen donerer et skuffejern) 

 Elstikket i grillpavillonen er i stykker. Kan det blive repareret? (Havnen undersøger) 

 

Havnen takker for de mange gode input – og for den frivillighed, der allerede i dag udøves ਐ਑਒ਓ 

 



6. Langebro: Afrunding af mødet

Jan og Lene takkede for et rigtig godt møde. Herefter var der et let traktement, og mødet blev sluttet af

med hyggelig snak på kryds og tværs af bordet.

Venlig hilsen  
Helsingør Havne 



Brolauget ÅHH

Skure 
vedligeholdes

Drømmer om: 

- Et ’fl aglaug’

- ’Kunst på Broen’

- ’Loppemarked på
Broen’

Drømmer om: 

- Vil arrangere et fælles
livredningskursus.

Parasport Helsingør Brolauget og Ålsgårde Søspejdere

Vedligeholdelse af 
Brolaugets område

OpsƟ lling af bord/
bænksæt

Ophalerspil 
vedligeholdes

Vedligehold af 
fi skerenseplads

Området
vedligeholdes. 
Aff aldsspande 
tømmes.

Bruser

Bænk

Trådkurve

På vej:
Flere måƩ er

På vej:
Skridsikker tape

På vej:
Fliser

Liv på broen i 
vinterhalvåret med 
550 medlemmer

Slår søm ned, når 
de hopper op

Drømmer om: 

- Container Ɵ l plastaff ald

- Container, hvor man
kan donere tomme
fl asker og dåser Ɵ l
Langebros vedligehold

- Et strømsƟ k der virker
i pavillonen

- At nogen tømmer
grillen eŌ er brug

- Skridsikker tape på
trapperne

- Et skuff ejern Ɵ l at holde
trapper rene med

- Et handicapgelænder
på rampen

Rydder op

Skrubber badetrapper 
rene for rurer og tang

Orienterer havnen, når 
redningskranse mangler

Har opsat vindmåler

Har aff aldssortering

Social omsorg for hinanden

Sender folk væk, hvis de 
opfører sig for uhensigtsmæssigt

Drømmer om: 

- At havnen rydder de
yderste bådpladser for
sten eŌ er stormen.

- At havnen donerer en
buskrydder. Så vil de
nemlig fremover bede
jolleejerne holde hver
sin plads fri for ukrudt
og sten

Opsamling på workshop om frivillighed, d. 7. maj 2024




